МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«НОВОЧИРКЕЙСКАЯ СОШ№2»(МКОУ Новочиркейская сош№2)
                                                 368108, РД, Кизилюртовский район, село Новый Чиркей, ул. М.Гаджиева, nchirk2@yandex.ru    
	Выписка из приказа № 45
по школе                                                                                                                                                                   от 28.08.2020 г.                          
Об организованном начале  2020-21учебного года                                                                                     в условиях  новой коронавирусной  инфекции»               

       В соответствии  с правилами  СП 3.1/2.4.3598-2- «Санитарно  эпидемиологические требования к  устройству, содержанию  и организации  работы  образовательных организаций и других  объектов  социальной инфраструктуры для  детей  и молодежи в  условиях  распространения новой  коронавирусной  инфекции  (COVID-19), утвержденных  Постановлением  главного  государственного  санитарного   врача РФ от  30.06.2020 г.  №16, в целях  предупреждения  распространения новой коронавирусной  инфекции  и от 13.07.2020 г. №20 « О  мероприятиях по профилактике  гриппа  и  острых  респираторных  вирусных  инфекций, в том  числе  новой  коронавирусной  инфекции  в  эпидемическом  сезоне 2020-21  годов»,  учитывая рекомендации  федеральной  службы  по  надзору  в сфере  прав  потребителей  и  благополучия  человека от  10.03.2020 г. № 02/3853-2020-27 по  профилактике  новой коронавирусной  инфекции, рекомендации для  работодателей по профилактике  коронавирусной  инфекции на рабочих местах от 07ю04.2020 г. № 02/6338-2020-15, Письма Федеральной службы по надзору в сфере  защиты прав  потребителей и благополучия человека от 20.04.2020 г. № 02/7376-2020-24  «О направлении рекомендаций по организации работы  предприятий в  условиях  распространения  рисков   COVID-19»,Приказа МКУ «Управление образования»  МР «Кизилюртовский район»  №47 от 27.08.2020 г. «О подготовке  общеобразовательных  учреждений к новому 2020-2021  учебному году»
                                                        П Р И К А З Ы В А Ю
     1.Установить  в школе  особый  режим  работы  в  условиях  распространения  новой  коронавирусной   инфекции:  первого сентября  школу  посещают  только  обучающиеся  первых, одиннадцатого  классов, торжественную линейку проводят на  свежем  воздухе , соблюдая   указанную   СанПИНом  дистанцию 1,5-2  метров  между  обучающимися , работниками.
     2.Обеспечить  подготовку  школы  к работе  в  условиях  распространения  новой  коронавирусной  инфекции  с учетом  проведеия  всех  необходимых  противоэпидемических  мероприятий:
а/  Зам. директору  по АХЧ  Магомирзаеву М.М.:
-организовать  ежедневные  утренние фильтрации при входе  в здании;
-услить дезинфекционный  режим,  обеспечить    школу  необходимым  оборудованием (термометрами, бактерицидными  облучателями, рециркуляторами, дезинфекционными  средствами, разрешенными  к применению  в  установленном  порядке   и  обладающими вирулицидными  свойствами,  средствами  личной  гигиены  и др.)  с учетом   расчетной   потребности;
- организовать  ежедневную   влажную уборку   помещений   с применением дезинфицирующих средств  с обработкой всех  контактных  поверхностей;

б/   Зам дир. по ВР  Магомедовой  П.С.:
-организовать проведение    генеральной  уборки  всех  классных кабинетов с применением  моющих  и дезинфицирующих  средств не реже  одного раза  в неделю;
- запретить проведение  массовых   внеклассных  мероприятий  с участием  и привлечением  лиц из  иных   организаций, родителей;
- закрепить за  каждым классом  отдельный  учебный  кабинет, в котором дети   обучаются по  всем  предметам;
- организовать  и  обеспечить  проведение  спортивных  занятий  на  открытом  воздухе  при  соответствующих   погодных  условиях;
в/  Зам.дир.по УВР  Гаджиевой  С.М.:
- составить и  представить на  утверждение   директору   расписание  уроков, перемен с целью  минимизации  контактов  обучающихся;
- проинформировать  учителей  о порядке  работы  в первом  полугодии 2020-2021 уч.года;
- сформировать на 2020-2021 уч. год  журналы  урочной  и  внеурочной  деятельности.
г/ Классным  руководителям   1-11 классов :
-провести беседы  с учениками о правилах   санитарной  безопасности  и  личной  гигиены;
- 1 сентября – онлайн урок «Помнить – Значить жить» 1-11кл
- 2 сентября  часы  общения, беседы, уроки «Безопасное детство 2020» , приуроченные ко Дню  солидарности  в  борьбе с терроризмом,  уроки  памяти, посвященные  Дню  окончания   Второй  мировой  войны.;
-3 сентября – митинг посвященный международному дню борьбы с терроризмом
-организовать и обеспечить проветривание  учебных кабинетов во время перемен.
д/ Школьной  медсестре  Алисултановой У.Ч.:
- выявить детей перенесших   заболевания и в случае, если  ребенок  был в контакте  с больным   COVID-19, допустить к учебе при наличии  медицинского  заключения  врача  об   отсутствии  медицинских  противопоказаний для пребывания в школе.
ж/  Повару  школьной столовой  Гаджимагомедовой  С.А.:
-организовать  и обеспечить горячее питание обучающихся  по  утвержденному графику;
-мытье  посуды должно  осуществляться   ручным  способом  с  обработкой  столовой  посуды  и приборов  дезинфицирующими  средствами в  соответствии   с  инструкциями по их  применению либо питание и питьевой  режим  должны  быть  организованны  с   использоваием  одноразовой   посуды.
3. Контроль исполнения приказа  оставляю  за  собой.

	Директор                              Р.Г.Малаалиева

