Отчет
о проделанной работе МО филологов за 2022-2023 уч. год.
  
  Одна из серьезных проблем современной школы - резкое падение интереса учащихся к русскому языку и, как следствие, снижение грамотности, косноязычие, неумение правильно выразить мысль.
  
  Содержанием школьного предмета «Русский язык» должно быть развитие в ребенке способности так овладеть словом, чтобы слова всегда складывались в значимый смысл, чтобы человек умел сказать именно то, что хотел. Реализовать такое содержание преподавания цель МО Новочиркейской СОШ №2 «Словесник».
   
   Тема, над которой работает МО в данном учебном году, называется «Организация деятельностного подхода на уроках  учителей-филологов в условиях введения ФГОС ».
    
Исходя из этого, вначале учебного года был составлен план работы МО на 2022-2023 уч. год и поставлены следующие задачи:
1.Достижение соответствия и развития педагогического процесса в школе требованиям государственного стандарта образования.
2.Дальнейшее совершенствование учебно-воспитательного процесса с учетом индивидуальных способностей учащихся, их интересов, образовательных возможностей с углубленным изучением русского языка и внедрением информационных технологий.
3. Продолжить работу по обобщению и распространению передового опыта учителей.
     Работа МО осуществляется по плану, согласно которому мы провели 4 заседания. Заседания МО проходили по графику в форме диспута,  семинара,  круглого стола,  где члены МО обменивались творческим опытом;  знакомились с рекомендованными районным комитетом учебниками по русскому языку и литературе;  знакомились с требованиями к календарно – тематическому планированию;  шла диагностика контрольных работ;  обсуждалась эффективность подготовки к ЕГЭ, слушались доклады. 
      
    Всего в нашей секции работает  11  учителей.  Все учителя  имеют высшее педагогическое образование.Пятеро из которых имеют передовой опыт работы (  Госенова Б Г, Сайпулаева П.Д, Абдулбасирова Р.К, Газиева П.М, Госенова Х.И.)    Каждый учитель -  словесник для эффективности работы кропотливо  трудится над темой по самообразованию, содержание которого мы также обсуждаем на заседании МО.
   
     В этом учебном году  учителя родного языка и родной литературы, русского языка и русской литературы Мусалаева К.Ш.,Алиева Б.Г.,Алиева С.И. , Абдулбасирова Р.К., Гамзатова З.Ш. прошли курсы повышения квалификации.
    Функционируют в школе кабинеты русского языка, русской литературы, родного языка. Проводится работа по оформлению кабинетов. В каждом кабинете имеются стенды, таблицы, карточки.
    В 2022-2023 учебном году была организована усилиями учителей  мини – библиотека справочных материалов для подготовки к ЕГЭ  и ОГЭ в 9 и 11 классах. Аналогичный материал  собирается так  же на электронных носителях.
    В течение года были проведены пробные экзамены в 11 классе и 9  классах.
    Традиционно в нашей школе в октябре месяце проводится «Декада» по филологическим дисциплинам.
Цели декады:
-вызвать живой интерес к русскому языку, к законам по которым он живет, к различным языковым явлениям, к слову;
способствовать развитию творческих способностей уч-ся;
-закрепить практические навыки устной и письменной речи.
     Цели декады определить выбор методов и форм работы; создать, с одной стороны, атмосферу праздника, радости открытия, с другой, серьёзного, кропотливого труда. В ходе работы были проведены  взаимопосещения  уроков, открытые уроки и мероприятия по русскому и родному языку : 
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	Открытые уроки по русскому языку и литературе, родному языку и литературе.

1.КВН «В гостях у родного языка» 6«а» кл

2.  «Паустовский «Туплый хлеб» 5 «а»кл.

3.Ц1.Х1амзатихъ гьоболлъухъ 9 «б» кл

4. «Час занимательного русского языка « 5 б»кл

5. «Причастие» 7 б кл

6. «Подготовка к ОГЭ» 9 а

7. «Вера Васильевна»- 5  класс.

8. «Слово и его лексическое значение» 6 б кл.

9.Литературный ринг. 8 б кл.

10. «Официально- деловой стиль» 6 кл.

	
	Нетрадицион- ная форма уроков.
	Уч-предм-ки


1.Госенова Х.И


2.Абдулбасирова Р.

3. Мусалаева К.


4. Газиева П.М.

5. Алиева С.И

6. Сайпулаева П.Д

7.Хабиева С.А..

8. Алиева Б.Г

9. Сайпулаева П.Д

10.Юшаева У.М.
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Конкурс чтецов «Рахьдал мац1-дир хазина».5-11 классы.
	
	
Внеклассное  
мероприятие
	
Госенова Х.И., Мусалаева К.Ш., Хабиева С.А.,Гамзатова З.Ш.




    Анализируя работу учителей, нужно отметить разнообразные формы работы : уроки по работе с раздаточным материалом, устные упражнения на уроке русского языка, организация повторения, решение проблемных ситуаций на уроках литературы, занимательные игры , использование ИКТ. 
На заседаниях МО были прослушаны доклады и выступления: 61.Доклад «Аварский язык,его структурные особенности и культура».(Гамзатова З.Ш)
2.Доклад «Изменения в декабрьском сочинении 2022 года» (Сайпулаева П.Д.)

3.Доклад «Система подготовки обучающихся ЕГЭ по русскому языку» (Сайпулаева П.Д.)

 4.Доклад «Контроль над качеством знаний одно из важных средств повышения эффективности образовательного процесса в условиях ФГОС»(Алиева Б.Г.)
5.Доклад«Современный урок на основе инновационного подхода в условиях внедрения ФГОС ООО ».(Абдулбасирова Р.К.)
         А также МО филологов подготовило протоколы заседаний, справку о состоянии ведения тетрадей, словарей, справки об итогах проводимых школьных сочинений, справки о проверке ЗУН учащихся 4 классов, справку по итогам проверки выполнения графика прохождения программного материала по русскому языку и литературе, по родному языку и литературе (справки прилагаются). 
	
           В течение учебного года были проведены следующие мероприятия:  
	 В этом учебном году ежегодный конкурс чтецов «Гамзатовские чтения» проходил в нашей школе. Учащиеся школы под руководством учителей – словесников  показали праздничный концерт. Все участники конкурса были  награждены почетными грамотами на школьной линейке (справка прилагается ) .
     В течение года проводилась работа  развивающего характера – это конкурсы лучших сочинений «Мой любимый учитель», «День матери», «Защитники Отечества», « С праздником весны», «По волнам памяти..»
       Следующим этапом работы было проведение ежегодной внутришкольной олимпиады по филологическим дисциплинам.
Эти работы проводились с 5 по 11 кл. По результатам школьных олимпиад были определены участники районной олимпиады. Были призовые места по русскому языку. Так же заняли призовые места по родному языку и литературе.
       Было организовано выступление команды к ежегодному конкурсу «Путь к триумфу». Организаторы : Сайпулаева П.Д.,Абдулбасирова Р.К..
     В школе проводился интернет – конкурс «Живая классика» среди учащихся школы. Конкурс проводился с целью пропаганды и популяризации чтения художественной литературы среди школьников, привития любви к родному слову. Победители  школьного тура: Нуцалова К., ученица 5 б класса, Абдуллаева У.,ученица 5 б кл.,Катиева Ф ,ученица 5 а класса. Они принимали участие и в районном туре. Были награждены грамотами.
      В течение трех четвертей вёлся контроль  за прохождением программного материала. Отставаний по программе нет.
      Также проводились контрольные срезы 5-11кл. по четвертям. Результаты этих срезов занесены в таблицу «Итогов контрольных работ».
Руководитель МО Абдулбасирова Р.К. , завуч по учебной части Гаджиева С.М. и завуч по научной работе Газиева П.М. принимают участие в районных предметных семинарах, где перенимают опыт других учителей. В дальнейшем на очередном собрании МО этот опыт  обсуждается и принимается  во внимание  всеми учителями.
       В целом работа филологов была проведена по установленному плану.
       Вывод: Работа МО русского языка  и литературы выполнена.   
      
          Исходя из анализа работы за 2023-2024  учебный год составлены следующие методические рекомендации:
• Продолжить совершенствование форм и методов в преподавании предметов;
• Усиление практической направленности преподавания, организация взаимопосещений уроков, обмен опытом;
• Продолжить внедрение современных педагогических технологий.


                                  Руководитель МО: / Абдулбасирова Р.К./



